Analisi Matematica 1. Durata della prova: 2 ore 7.2.23
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Matricola.................. ... Corso di Laurea: Ingegneria dell’Informazione
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(i) Dare la definizione di convergenza di una serie numerica Y a,. E2
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! E5

Risposta D

~ 00
wn=o

/Q.,\; S.,\—‘=S .,L\,L S i Rotad...+a, ge, wep

A ~Dtw

—+-0
(i) _Por eterpie (o tave i Ml 2 -4

lA_«—_d_ L=l
C i f-"\' [ |
( Oppenc. © S& &, 1= é ~4
B (9 | e 8
~
M. D a_ = daatitot. = A )
W=t 7
Domanda 2 [5 punti]

(i) Enunciare la Formula di Taylor con il resto di Peano.

(ii) Calcolare il polinomio di Maclaurin di ordine 3 di f(z) :=3+ - (24 In(1 + 2)).
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Esercizio 1

[4 punti]
244z +1
Determinare, se esistono, gli asintoti obliqui della funzione f(z) := 3z ++g;+
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Esercizio 2 [5 punti]
Calcolare, se esiste, il limite
i 22 +sin(z) — z - €° ’e
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Esercizio 3 [4 punti]

. . . . . 34342 122— . .
Determinare gli estremi locali della funzione f(z) := €2® ™37 712273 ¢ classificarli.
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Esercizio 4

[4 punti]
Calcolare il piano tangente al grafico della funzione f(z,y) = % nel punto (zg,y0) = (—1,1).
Yy

Risoluzione

d P(X'QI; E( % '5.>+ r! (&, Y ).( K"&;!i £5 (X, 4 )( 4~y ]

-4 .4
° G( xﬁ ¢ q a )= ) =~ /'Ls
+o AL Z

. PX(X(S).-_ 133 =‘O €X ('1'1J2 4 = -d

- 2
p <

(4+44). X~ L -x4

(4 +4) (-2) - (-4)-4
(=)™

(-:L H4)Z

=9 \C.:\ (—1315:

-2 +4

= ———————— -

=3

N

b3
B}
2
i)
s
N
\1}
f
1A
R
CVIR
x
iR
N
Ne—
!
£
V)
us
)
N
Ne—




Esercizio 5 [6 punti]
Disegnare l'insieme X := {(m, Y ERZ: 2?2 +92 <7, —y<az< O} e calcolare I'integrale doppio
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